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Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 

 
Ειςαγωγή- Οριςμόσ  

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 

ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό 

μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον 

δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει 

τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/ τριϊν , όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ 

ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

 κοινότθτασ. 

 

Ο Εςωτερικόσ κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου(άρκρο37,Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει  τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να 

Πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο  

Γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, 

 εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 

και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των εκπροςϊπων 

των Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι 

Εκπαίδευςθσ Κοηάνθσ. 

Κοινοποιείται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςότοπο του ςχολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 

νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
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λειτουργίασ του ςχολείου και τισ , κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

 

1.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομισ αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 

προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 

προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν 

και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 

αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ 

ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 

το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν 

ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 

κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

 

2.Κεντρικοί άξονεσ λειτουργίασ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ  

2.1.  Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και 

θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ 

του ΥΠΑΙΘΑ.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρη Τποδοχή(ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο 

πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

•Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00 
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Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

•Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8:15-8:30 

•Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

•Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

•Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δφναται να εφαρμόηεται  ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο 

κατά τισ δφο πρϊτεσ εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ.7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ προβλζπεται 

θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται ο/θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ο 

Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ.19 Π.Δ. 79/2017). 

 

2.2  Προςζλευςη- παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 8:15 ζωσ 8:30. Θ ϊρα 

προςζλευςθσ για τθν πρωινι Υποδοχι είναι 07:45 ζωσ 08:00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν 

και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ ι είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 

παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ςχολείο και 

να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο 

(υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί 

του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ διεφκυνςθ του 

ςχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι τθσ αποχϊρθςθσ 

(υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και 

οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται  χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 

επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και μακθτριϊν, 

παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και 

παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν 
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ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ /αποχϊρθςθσ ϊςτε 

να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε 

κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Θ αςφαλισ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν του Νθπιαγωγείου γίνεται με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ. 

2.3 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται  προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν 

κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Στο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου εντάςςονται και τα ϋϋΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ΄΄(Υ.Α Βϋ3791) με αρ. πρωτ. Φ31/94185/Δ1/2021. Τα εργαςτιρια δεξιοτιτων 

αποτελοφν  καινοτόμο διδακτικι και εκπαιδευτικι δράςθ και ςτόχοσ τουσ είναι θ ενίςχυςθ τθσ 

καλλιζργειασ ιπιων δεξιοτιτων ηωισ, δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ  ςτουσ μακθτζσ και 

ςτισ μακιτριεσ. Οι μακθτζσ του Νθπιαγωγείου κα παρακολουκοφν κάκε εβδομάδα 3 ϊρεσ 

εργαςτιρια δεξιοτιτων κατά τθ διάρκεια των οργανωμζνων δραςτθριοτιτων και διερευνιςεων 

με βάςθ το ΔΕΠΠΣ-ΑΠΣ. Επίςθσ όπωσ το ςχολικό ζτοσ 2023-24ζτςι και φζτοσ ειςάγεται ςτο 

πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, θ ΑΓΓΛΙΚΘ ΓΛΩΣΣΑ, μζςα από δθμιουργικζσ 

δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ χαρακτιρα. Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ ςτο Νθπιαγωγείο , γίνεται με 

τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΠΕ06 για 2 διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του 

πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τον /τθν 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ.  

2.4 Εγγραφζσ μαθητϊν 

Οι εγγραφζσ των προνθπίων γίνονται θλεκτρονικά από τουσ ίδιουσ τουσ γονείσ με χριςθ των 

κωδικϊν taxisnet ςτθ διεφκυνςθ https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ . 

Δικαιολογθτικά που προςκομίηονται ςτθ ςχολικι μονάδα (παρ.1 αρκ. 44 Ν.4777/2021Α25) 

1. Βιβλιάριο Υγείασ του μακθτι/τριασ, ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου, ςτο οποίο φαίνεται 

ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιαςμϊν. 

2. Υπεφκυνθ Διλωςθ του ζτερου γονζα/κθδεμόνα ότι ςυναινεί ςτθν εγγραφι του παιδιοφ 

του (το ζντυπο μπορείτε να το παραλάβετε από το νθπιαγωγείο). 

3. Ατομικό Δελτίο Υγείασ Μακθτι (ΑΔΥΜ) ςυμπλθρωμζνο από παιδίατρο   

4. Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 1, του Π.Δ. 200/98(ΦΕΚ 

161/1998), (π.χ. λογαριαςμό ΔΕΚΟ, μιςκωτιριο ςυμβόλαιο, ι άλλο δθμόςιο πρόςφατο 

ζγγραφο από το οποίο να προκφπτει ρθτά θ διεφκυνςθ κατοικίασ. 

2.5 Απουςίεσ μαθητή/τριασ 

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ από τθ ςχολικι μονάδα οι γονείσ /κθδεμόνεσ οφείλουν να 

ενθμερϊςουν ζγκαιρα το ςχολείο ( είτε τθλεφωνικά, είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου) 

Με βάςθ τισ προβλζψεισ τθσ παρ. 5 ,του άρκρου 13 του Π.Δ. 79/2017 ( ΦΕΚ. Α 109 ) όπωσ αυτό 

τροποποιικθκε και ιςχφει με τθν παρ. 1 ε) του άρκρου 204 , του ν. 4610(ΦΕΚ. Α70/07-05-2019), 

αν οι απουςίεσ του μακθτι υπερβαίνουν τισ 100 ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για 

τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που 

εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ. Σε αντίκετθ περίπτωςθ  ο 
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μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Ζνασ μακθτισ που απουςιάηει μία 

ολόκλθρθ μζρα από το ςχολείο παίρνει μία απουςία. 

2.6 Παρουςιολόγιο Ολοημζρου Προγράμματοσ - Πρωινήσ Ζϊνησ / Πρόωρησ Τποδοχήσ 

Στο πλθροφοριακό ςφςτθμα  MYSCHOOL ςυμπλθρϊνονται κακθμερινά οι απουςίεσ των 

μακθτϊν/τριϊν που ζχουν εγγραφεί ςε τμιματα ολοθμζρου και Πρωινισ Ηϊνθσ / Πρόωρθσ 

Υποδοχισ. 

 

 

 

 

3. χολική και κοινωνική Ζωή 

 

3.1 Φοίτηςη και χολική Ζωή  

Θ  φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 

Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘΑ. Από το ςχολικό ζτοσ 

2024-2025 είναι διακζςιμθ νζα λειτουργία του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ myschool για τθ 

ςυμπλιρωςθ των παρουςιϊν των μακθτϊν/μακθτριϊν που ζχουν εγγραφεί ςε τμιματα 

Ολοιμερου και Πρωινισ Ηϊνθσ/Πρόωρθσ Υποδοχισ. 

Θ νζα φόρμα κα πρζπει να ςυμπλθρϊνεται κακθμερινά. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 

ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 

3.2 χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ζνασ από τουσ 

ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ 

ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια - αίκουςεσ, 

εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον 

οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου 

αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και 

παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, 

αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά 

αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν 

είναι ενιλικοσ/θ. Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ 

μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο 

αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία 

πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ 

ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι 
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Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ Σχολικι 

Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ 

και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ 

ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι που 

επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε 

ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Τουσ καλεί εντόσ 

προκεςμίασ πζντε (5) 5 θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου 

ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ 

καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 

του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ 

άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 

είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια 

ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. Τθροφνται όλεσ οι 

οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για τθν αποτροπι τθσ διαςποράσ του covid-19 και των εποχικϊν ιϊςεων. 

 

3.3 Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθν τάξθ ι βγαίνουν 

ςτθν αυλι ανάλογα με τισ καιρικζσ ςυνκικεσ που επικρατοφν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ 

και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 

3.4 χολικό πρόγραμμα 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 

μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςθ του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ 

παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι 

τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 

τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα  των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Τα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν , να αλλθλεπιδροφν, να 

αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 

εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

3.5 Προςευχή 

Πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι μακθτϊν /τριϊν και του 

διδακτικοφ προςωπικοφ ςτθν οποία ςυμμετζχουν όλοι με ςεβαςμό. 

Θ ςυμμετοχι μακθτϊν/τριϊν άλλου δόγματοσ ςτθν προςευχι δεν είναι υποχρεωτικι. 
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3.6 υμπεριφορά- Δικαιϊματα-Τποχρεϊςεισ 

 

Η Προϊςταμζνη 

 Συμβάλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και 

των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ για 

τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ 

αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 

χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

Πρωταρχικόσ ςτόχοσ των εκπαιδευτικϊν είναι να μυιςουν τα παιδιά ςε ςυνικειεσ που 

χαρακτθρίηουν τον εγγράμματο πλθκυςμό και προτρζπουν τθ δια βίου μάκθςθ.  

Για τουσ λόγουσ αυτοφσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ διαμορφϊνει ζνα ελκυςτικό και πλοφςιο  

ςε ερεκίςματα μακθςιακό περιβάλλον που εξαςφαλίηει κίνθτρα για μάκθςθ για όλα 

τα παιδιά. 

Σφμφωνα με το ΦΕΚ 1340/2002 άρκρο 39, οι εκπαιδευτικοί : 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ 

και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ 

και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθν δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και 

ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 
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επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν 

τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν 

οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για 

τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 

ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ 

τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το 

ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και 

τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ  

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι διαδικαςία.  

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ ςτου Σχολείου και ηθτοφν 

τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο 

ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρουν 

για τθν υλικι περιουςία του  ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που 

γίνονται αποδεκτζσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 

ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα:  

 Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 Απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν ςτθ υιοκζτθςθ αειφόρων πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Θ χριςθ των κινθτϊν τθλεφϊνων ςτον ςχολικό χϊρο (Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται 

να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χωρϊν – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων - κινθτό 

τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι, που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και 

ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω 

απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι 

απλϊν ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ). 
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Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των 

Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ (κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ) τα οποία 

μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 

ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

3.7 Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ,  τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και τον τθ Σφμβουλο εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 

και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 

ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 

παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 

θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα 

αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ των περιπτϊςεων των μακθτϊν /τριϊν που παρουςιάηουν ςοβαρζσ 

μακθςιακζσ δυςκολίεσ θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ λαμβάνει ιδιαίτερθ μζριμνα με 

διαφοροποιθμζνο πρόγραμμα διδαςκαλίασ και ςυνεργάηεται με τθ βοικεια τθσ  Προϊςταμζνθσ 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, τον/τθν Σφμβουλο εκπαίδευςθσ και όλεσ τισ υποςτθρικτικζσ δομζσ 

εκπαίδευςθσ. 

 

3.8 Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ 

πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια 

μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ.  
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Λαμβάνεται ειδικι μζριμνα προσ αποφυγι και πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ ςτθ ςχολικι μονάδα. Μζςα από τθν εκπόνθςθ ςχεδίων εργαςίασ τθ ςυμμετοχι ςε 

διαςχολικζσ δράςεισ και προγράμματα αναπτφςςεται ο ςεβαςμόσ, το ςυνεργατικό πνεφμα και θ 

διάδραςθ. Σε περίπτωςθ εμφάνιςθσ ανάλογου περιςτατικοφ ακολουκείται το παρακάτω 

πρωτοκόλλο διαχείριςθσ με τα εξισ βιματα: 

Πρωτόκολλο διαχείριςησ περιςτατικϊν ενδοςχολικήσ  βίασ και εκφοβιςμοφ 

Βήμα 1: Διερεφνθςθ του περιςτατικοφ 

Συνάντθςθ/ενθμζρωςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ που προζβθςαν ςτθναναφορά 

Συνάντθςθ με τον/τθν μακθτι/τρια που φζρεται να υπζςτθ Ε.ΒΙ.Ε. 

Συνάντθςθ με τον/τθν μακθτι/τρια που άςκθςε Ε.ΒΙ.Ε. 

Συνάντθςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ που άςκθςε Ε.ΒΙ.Ε. 

Συνάντθςθ με τουσ/τισ ενιςχυτζσ/τριεσ ι/και τουσ/τισ βοθκοφσ/ςυνεργοφσ εκείνων που άςκθςαν 

Ε.ΒΙ.Ε. 

Συνάντθςθ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ ενιςχυτι/τριασ ι και το του/τθσ βοθκοφ/ςυνεργοφ 

εκείνων που άςκθςαν Ε.ΒΙ.Ε. 

Βήμα 2: Εκτίμθςθ επιπζδου ςοβαρότθτασ του περιςτατικοφ: ιπιο, μζτριο, ςοβαρό 

Βιμα 3: Διαχείριςθ του περιςτατικοφ (Ενδεικτικζσ παρεμβάςεισ) 

Παιδαγωγικι ςυνεδρίαςθ 

Παρζμβαςθ ςε ατομικό επίπεδο ανάλογα με τον/τθν εμπλεκόμενο/θ μακθτι/τρια 

Συνεργαςία με τουσ γονείσ των εμπλεκόμενων μακθτϊν/τριϊν 

Παρζμβαςθ ςε επίπεδο τάξθσ 

Παρζμβαςθ ςε επίπεδο ςχολείου 

Συνεργαςία με το αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

Συνεργαςία με Ε.Δ.Υ. - παραπομπι ςτον/ςτθ ςχολικό ψυχολόγο ι/και κοινωνικό λειτουργό 

Συνάντθςθ/επικοινωνία με τουσ γονείσ για τθ λιψθ βοικειασ από υπθρεςία ψυχικισ υγείασ 

3.9 Άλλα θζματα 

3.9.1 Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν 
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Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 

οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  

3.9.2 Φαρμακευτική αγωγή(βάςει τθσ Αρ. Πρωτ. Φ.7/495/123484 /Γ1, 4/10/2010). Οι γονείσ 

οφείλουν να ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ, αν το παιδί αντιμετωπίηει κάποιο πρόβλθμα 

υγείασ ( π.χ. αλλεργίεσ). Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να χορθγοφν φάρμακα από το ςτόμα 

ι ςε ενζςιμθ μορφι ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου. Αν ζνα παιδί λαμβάνει ςυςτθματικά 

χρόνια κεραπευτικι αγωγι ι αντιμετωπίηει κάποιο πρόβλθμα υγείασ, οι γονείσ κα πρζπει να 

αιτθκοφν για πρόςλθψθ ςχολικοφ νοςθλευτι. 

 

3.9.3 Εορταςμοί γενεθλίων ή ονομαςτικϊν εορτϊν των νηπίων ςτο νηπιαγωγείο 

 Οι εορταςμοί γενεκλίων ι ονομαςτικϊν εορτϊν δε κα γίνονται ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου 

κυρίωσ για λόγουσ υγείασ (πικανζσ αλλεργίεσ) 

 

3.9.4 Προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων - φωτογραφήςεισ/βιντεοςκοπήςεισ 

Για τθν προςταςία των νθπίων,  δεν παρζχονται προςωπικά ςτοιχεία των γονζων ςε άλλουσ 

γονείσ  (τθλζφωνα, e-mail, διευκφνςεισ κλπ). Ειδικά για τθ χριςθ φωτογραφικοφ ι 

βιντεοςκοπθμζνου υλικοφ από τισ κακθμερινζσ δραςτθριότθτεσ ςτο νθπιαγωγείο απαιτείται θ 

ζγγραφθ εξουςιοδότθςθ από τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ. Σε κάκε περίπτωςθ θ χριςθ 

φωτογραφιϊν και βίντεο κα πρζπει να γίνεται ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ προςταςίασ των 

προςωπικϊν δεδομζνων των παιδιϊν. 

 

. 

3.9.5 Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ και ζρχεται ςτο ςχολείο κατά τθν πρωινι προςζλευςθ των νθπίων και 

όχι κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων. Αυτό προτείνεται κυρίωσ για λόγουσ αςφαλείασ αλλά και 

για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 

νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ 

απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ κα να εξυπθρετοφνται 

αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν 

τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

3.9.6 χολικζσ εκδηλϊςεισ – δραςτηριότητεσ 

Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, 

τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι 

ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά 
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προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, 

επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ 

κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Σχολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι 

προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και 

εμπλουτίηουν το πρόγραμμα ςπουδϊν.(Π.Δ.79/2017.άρκρο 16).  Το πρόγραμμα εκδθλϊςεων-

δραςτθριοτιτων και καινοτόμων ςχολικϊν προγραμμάτων, προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με 

εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, με κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ, ςτισ 

οποίεσ θ ςυμμετοχι των μακθτϊν- τριϊν είναι προαιρετικι και με αντίςτοιχεσ εκδθλϊςεισ-

δραςτθριότθτεσ ςτον χϊρο του ςχολείου. Κατά τθν πραγματοποίθςθ των εκδθλϊςεων-

δραςτθριοτιτων τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο. Σε περίπτωςθ εκδθλϊςεων- 

δραςτθριοτιτων που πραγματοποιοφνται εκτόσ του ςχολείου και απαιτοφν μετακίνθςθ των 

μακθτϊν από το ςχολείο υπάρχει πάντα ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ και γραπτι 

ζγκριςι του. Θ ςυμπεριφορά και οι υποχρεϊςεισ των μακθτϊν κατά τθ διάρκειά τουσ είναι 

ανάλογθ με το υπόλοιπο ςχολικό πρόγραμμα. 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου 

4.1 ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και 

τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυννενόθςθ, απευκφνονται ςτθν 

Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

4.2 Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
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ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. Επίςθσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει 

τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο 

μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 

Νθπιαγωγείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 

φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

4.3 φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν  του Σχολείου μασ ςυγκροτοφν άτυπα τον 

Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν 

αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, 

αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ 

ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ, 

τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ ςχολικισ 

Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

4.4 χολικό υμβοφλιο  

Στθ ςχολικι μασ μονάδα λειτουργεί Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων, εκπρόςωποι του άτυπου Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και εκπρόςωποσ τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και 

προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και 

ςτθ πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 

υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

4.5 Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων  

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ – μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 

Προϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ – 

προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

4.6 Διατάραξη τησ ομαλήσ λειτουργίασ τησ ςχολικήσ μονάδασ 
Οποιαδιποτε διατάραξθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ χϊρων τθσ πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ 

εκπ/ςθσ ι δθμόςιασ υπθρεςίασ ι υπθρεςίασ οργανιςμοφ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ ι νομικοφ 

προςϊπου δθμοςίου δικαίου ι επιχείρθςθσ κοινισ ωφζλειασ, ςφμφωνα με το ν.5090/2024, 

άρκρο 33 και τθν προςκικθ των παρ.4 και 5 ςτο άρκρο 168 του ποινικοφ κϊδικα τιμωρείται με 

ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον 1 ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με 

πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι 

ποινι(Παρ. 4). Με τισ ποινζσ τθσ παραγράφου 4 τιμωρείται και όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο 

πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπ/ςθσ και με οποιοδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, 

κόρυβο, φβρεισ, ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ ι άλλου μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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5. Μαθητική Μζριμνα- Πολιτική προςταςίασ του ςχολείου από πιθανοφσ κινδφνουσ 

5.1 Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Στθ ςχολικι μασ μονάδα ζχει δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ 

Κρίςεων, που αποτελείται από το Σφλλογο Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ και ζχει 

αναπτφξει ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με το 

Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίνονται μόνο ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν/μακθτριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

 

 

5.2 Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
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5.3 Οδηγίεσ για ζκτακτεσ ςυνθήκεσ 

Σε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων – επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, 

ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Σε κάκε τζτοια περίπτωςθ  παρζχεται εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. 

6.Ανατροφοδότηςη- προτάςεισ βελτίωςησ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 

ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και 

τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν 

επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ντρια- 

Προϊςτάμενο/θ του ςχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από 

τον/τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει 

μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο 

μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου 

7.Νζα Ψηφιακά Εργαλεία 

7.1. Ψηφιακή Βεβαίωςη Φοίτηςησ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 

Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

7.2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετϊπιςη τησ ενδοςχολικήσ βίασ και των 

φαινομζνων εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 

ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). 

Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι 

ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 

Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν 

αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

 

 

 

Σεπτζμβριοσ 2024 

Η Προϊςταμζνη 

 

 

 

Κάπονα Μαρία 

 

 

Εγκρίνεται 

 

 
 
Η φμβουλοσ  Εκπαίδευςησ 
 
 
 
Θμερομθνία: 

 

Διευθυντήσ Εκπαίδευςησ 
 
 
 
 
 
Θμερομθνία: 

 

 

 

 

 

 

Πηγζσ  

Νομοκετιματα 

 Ν.4692/2020, « Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ». 

 

 ΠΔ 79/2020, «Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν 

ςχολείων». 

 

 Προγραμματιςμόσ εκπαιδευτικοφ ζργου Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν 

Σχολείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-25 

(Θ Εγκφκλιοσ για Νθπιαγωγεία ςε μορφι pdf). 
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 Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν  

(ΦΕΚ 1340/2002-Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 

 

https://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis
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